



"中联之星"系列报道之五

# 全力以赴争第一,让中联农机绽放华北市场

·记中联农机公司营销总公司总经理助理兼华北分公司总经理孙付川

#### □ 中联农机公司 刘洋

孙付川于 2014 年入司,自 2018年到中联农机公司营销总 公司任职以来,他所分管的市场 区域均出色完成了年度销售目标 和任务,孙付川也从一名市场经 理成长为营销总公司总经理助理 兼华北分公司总经理。

"干一行,爱一行,干就干最 好,争就争第一!"这是孙付川的 座右铭,更是中联人"四劲"精神 的缩影。凭借这股劲头,孙付川在 农机行业深度调整、竞争愈演愈 烈的市场环境下,坚定落实分公 司提质转型战略,带领华北市场 团队披荆斩棘、乘风破浪,取得了 骄人的业绩。

#### 以闯劲韧劲构建优质渠道 体系,开拓市场全新局面

华北区域是我国主要的小 麦、玉米等粮食产区,在全国农机 市场中具有举足轻重的地位,各 大厂商均视作"必争之地",市场 需求量大,竞争也异常激烈。但在 华北分公司成立初期,区域整体 渠道能力偏弱,管理水平相对落 后,营销策略难以落地,迟迟未打 开市场局面。孙付川迎难而上,以 一股闯劲推进渠道提质, 立稳增 强原有渠道, 开拓空白市场新渠 道,坚决执行"优胜劣汰",两年 间共开发和优化整合了 42 家渠 道,全面强化了渠道体系结构。

为持续培育优质渠道, 孙付 川既坚守管理规则,也注重与代 理商共责共担,共生共赢。在渠道 选择和合作上,将"志同道合"作 为首要条件,不惧眼前困难,强调 久久为功,深度融入"一体化"经 营,通过资源整合共享,第一时间 为代理商解决难题、痛点,提供管 理赋能和全环节的策略支持,彰



孙付川在推介公司农机产品。

显了一股韧劲,也体现了中联重 科与合作伙伴相携相助、共同发 展的精神。

面对管理能力不足, 孙付川 利用公司培训平台,带领公司和 代理商工作人员学习先进管理理 念,强化数据分析管理能力,推进 DMS 上线运行,探索"端对端"管 理,打通客户、代理商与公司间的 互通、共享、联动机制,形成持续 改善的闭环。为改变营销手段单 一的状况,孙付川带领团队不断 丰富推广、演示、促销、传播等终 端营销活动。在受疫情影响时,学 习利用"抖音""快手"平台和微 信"朋友圈"线上推广,创新宣传 互动,激发市场活力。

#### 以倔劲打造强势产品组 合,推动销量节节攀升

面对激烈的市场竞争, 孙付 川毫不退缩,深入市场分析用户 需求,采取因地制宜的产品策略, 迅速调整优势产品组合,果断增 加高端产品占比,逐步退出低端 竞争,以一股倔劲树立起差异化 的产品竞争优势,奠定了华北市

场突破的基石。

2021年,华北分公司销售收 入较上年同比增长36%,回款任 务完成率达到100%,风险资金有 效管控,产品库存大幅降低,小麦 机、拖拉机等产品市占率持续提 升。其中,TB90B 小麦收割机销 量跃升至行业第一,成为区域明 星产品;RS、RG、PS 大马力及动 力换挡拖拉机,TE 系列纵轴流多 功能收割机等高技术含量的产品 逐步打开销路, 引领市场需求迈 向中高端;全新玉米机、打捆机等 产品成功切入市场,销量逐渐显 现可喜势头。

#### 以钻劲强健服务体系能 力,追求极致服务

孙付川始终以极致思维做服 务,凭借一股钻劲,不断提升团队 和服务体系能力,追求精准、专 业、有温度的极致服务。以物联网 云平台为基础, 华北分公司精准 掌握用户动态,调度服务资源,建 立了代理商服务站、配件中心库 与流动配件车、服务工程师团队、 分公司驻点服务人员及社会服务

站"五位一体"的服务保障体系。 在团队能力提升方面,推进"销服 一体化",带动销售、服务人员营 销和维保技能双向培训提升,钻 研一岗多能。在保障服务体系和 专业能力基础上,进一步突出服 务极致贴心。

每年"三夏"大忙时节,孙付 川急用户之所急, 把保障用户作 业收益视作头等大事,带领服务 团队不畏烈日酷暑"烤验",克服 农田艰苦环境,常常昼夜不停地 紧随用户作业路线,提供全天候、 全方位的售后服务。特别对"跨 区"作业行程远和到达偏远地区 的用户,主动走访慰问,传递公司 的关怀与温暖。孙付川介绍道: "我们从南方小麦收割开始,一直 跟着用户往北走,在不到一个月 的时间,跨越四个省,二十多个地 市,确保让用户时刻感受到中联 重科无微不至的服务体验。

在华北大区,用户赠送锦旗 表达感谢的情景屡见不鲜。孙 付川带领团队追求极致, 用心 履行"直通到田间,我在你身边" 的服务承诺,赢得了用户的信任 和口碑, 为华北市场持续绽放夯 基蓄力。

孙付川说:"我来自农村,在 农机行业工作了28年,对农机、 农业有着深厚的感情。近年来国 家大力推进乡村振兴和农业农村 现代化发展,公司积极推进战略 转型,从产品研发、制造到内外部 管理都逐步呈现向好趋势,未来 充满希望。我在中联农机公司工 作,可以从事我热爱的事业,能够 实现自己的价值, 为公司乃至农 业的发展贡献自己的力量, 我的 内心无比幸福。"

## 应急装备公司制造部召开 "四劲"精神座谈会

#### □ 应急装备公司 刘彪

为充分领会"四劲"的深刻内 涵,弘扬工匠精神,积极引导青年 进步,日前,应急装备公司制造部 组织召开了"四劲"精神座谈会。 应急装备公司总经理助理卢志 勇,制造部副经理赵立华、彭兵, 各科室、车间主任,优秀工匠及生 产骨干等30余人参会。

与会人员围绕如何理解"四 劲"内涵、如何通过"四劲"发扬工 匠精神以及引导青年进步展开了 积极讨论。

在听取大家的发言之后,分 公司总经理助理卢志勇指出,生 产系统每日严抓产出,追求实干, 但实干要讲求方法,要注重创新。 对于生产过程中暴露的问题,要 立即沟通、及时处理。对于生产中 的先进人物要进行广泛宣传。目 前对于青年岗位能手、优秀工匠 等先进人物、优秀人才的宣传还 不够,要加大宣传力度,树立榜样 作用,带动他们身边乃至车间的 每一个人共同进步。要深入结合 董事长提出的"四精""四要""四 个极致",融会贯通深刻理解"四 劲"精神,积极赋能工作,助力公 司高质量发展。

## 泵送机械分公司海外营销公司 成功举办短视频大赛

#### □ 泵送机械分公司 毛璇

以镜头记录中联企业文化, 用光影展示公司设备风采。日前, 泵送机械分公司海外营销公司举 办了"2022 泵送海外短视频大赛"。

本次大赛旨在贴近驻外员工 的工作生活,展现驻外员工积极 向上的精神面貌和创造力,同时, 以驻外员工、客户的视角展示公 司产品和企业文化。截至4月中 旬,比赛共收到作品40余个。内 容包括施工展示、产品亮点介绍、 相关新闻报道、人物结合叙事等。

本着公平公正公开的原则, 比赛邀请了泵送机械分公司海外 营销公司总经理易璐微等7名专 业评委对参赛作品在主题、画面、 内容、创新四个维度进行评分,最 终评选出3个员工获奖作品和3 个客户获奖作品。

获奖作品中, 亚洲特区在短 视频里详细介绍了3月初香港疫 情乙卜,公司禐建河套应急隔离 医院项目的事迹, 充分展示了公 司践行社会责任的企业文化。而 俄罗斯某客户的作品则带大家来 到莫斯科大环线项目工地,通过 操作机手现身说法,详细介绍了 公司产品亮点及优势。美洲区的 作品通过展示公司北美团队中本 地白人、黑人、南美裔、亚裔等不 同文化背景的员工在同一个团队 中合作融洽, 诠释了公司包容并 进的文化内涵。这些获奖作品都 将在公司海外社交媒体推广账号 上进行传播。

### 漫画故事

## 他不是消防员,却成为了"火场逆行者"

#### □ 党群工作部 杨敏

2021年6月,河北沧州某化 工厂突发大火,油罐上方笼罩着滚 滚黑烟,不断散发刺鼻的气味。 在四散撤退的人群中,一个蓝色 身影毅然逆行,他就是紧急赶往 现场进行消防设备技术保障的应 急装备公司服务经理——何雁。



在距离火灾现场很远的地 方,他便已感受到火龙灼烧肌肤 的强大威力,靠近火场,他心中难 免有些忐忑,但情况越是危急,属 于中联人的使命感就越是强烈。 看着消防员们不畏大火、不惧浓 烟的坚毅面庞,他迅速镇静下来, 毅然进入火灾现场, 凭借自己的 专业技术,和一同赶往现场的中 联兄弟韩大伟、贺星明共同担负 起现场灭火救援装备的技术保障 工作。



时间紧急,任务紧迫,投入技 术保障的何雁被大颗大颗的汗珠 模糊了视线,浸湿了衣衫。呼吸 逐渐沉重,胸腔中灼烧感越发严 重,每分每秒的流逝都在他的脑 海中敲响警钟。身边的消防员们 在指挥、在奔跑、在救援,他知道

他此刻在现场的意义, 脑海中只 有一个念头——"快点!再快点! 只有全力做好保障,才能更快解



完成技术保障后, 何雁和韩 大伟、贺星明都没有撤退,而是尽 力帮消防员们多做一点事,多帮 一点忙。他们奋力付出、勇担使 命的精神也被消防员们看在眼 里,在救援结束后给他们送来了 锦旗。面对"蓝朋友"的致谢,何 雁质朴地说:"救援成功后,年轻 的消防员们精疲力尽地瘫坐在地

上; 队长发布收队指令引来阵阵 欢呼;一张张黝黑的面庞上露出 灿烂的笑容;还有'硬核战友' -中联重科应急装备的出色表 现,都让我更加敬佩消防员们的 勇敢无畏,骄傲于咱们产品的过 硬品质,同时也更明白了我的职



他不是消防员,却成为了"火 场逆行者"。他是何雁,是"蓝朋 友"的好搭档,也是不惧艰险、勇 敢坚守岗位的中联人。

(本文图片由 杨愿 提供)